

2007年10月16日 星期二 责编:赵勇 美编:时芸 组版:巫忠伟

# 国歌声中 十七大庄严开幕

胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会作报告 吴邦国主持大会



庄严的大会会场

新华社记者 鞠鹏 摄

据新华社北京10月15日电 团结奋斗创伟业,继往开来写新篇。举世瞩目的中国共产党第十七次全国代表大会15日上午在人民大会堂开幕。

胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗》的报告

(详见A3-A7版)。胡锦涛指出,这次大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。

雄伟的人民大会堂大礼堂,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国共产党第十七次全国代表大会”的会标,后幕正中是镰刀和锤头组成的党徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼和三楼的跳台上分别悬挂着“高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和‘三个代表’重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗”的会标。

吴邦国宣布,党的十七大应出席代表2213人,特邀代表57人,共2270人,今天实到2237人。他对列席大会的党外朋友和有关方面负责同志表示热烈的欢迎。

取全面建设小康社会新胜利而奋斗!”“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!”的横幅。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有:胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、刘云山、吴仪、张立昌、张德江、周永康、俞正声、贺国强、郭伯雄、曹刚川、曾培炎、王刚、李鹏、万里、朱■基、李瑞环、宋平、刘华清、尉健行、李岚清、徐才厚、何勇、王忠禹。

大会由吴邦国主持。上午9时,会议开始时,在雄壮的乐曲声中,全场起立,高唱《中华人民共和国国歌》。随后,全体同志为毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云等已故老一辈无产阶级革命家和革命先烈默哀。

吴邦国宣布,党的十七大应出席代表2213人,特邀代表57人,共2270人,今天实到2237人。他对列席大会的党外朋友和有关方面负责同志表示热烈的欢迎。

胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会所作的报告,共分十二个部分:一、过去五年的工作;二、改革开放的伟大历史进程;三、深入贯彻落

实科学发展观;四、实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求;五、促进国民经济又好又快发展;六、坚定不移发展社会主义民主政治;七、推动社会主义文化大发展大繁荣;八、加快推进以改善民生为重点的社会建设;九、开创国防和军队现代化建设新局面;十、推进“一国两制”实践和祖国和平统一大业;十一、始终不渝走和平发展道路;十二、以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程。

胡锦涛报告过程中,全场多次响起热烈的掌声。

作为来宾列席大会的有现任和曾任全国人大常委会副委员长、全国政协副主席的党外人士,各民主党派中央、全国工商联主席、在京副主席、名誉主席、在京名誉副主席和无党派人士,以及全国人大、全国政协在京常委中的民主党派、无党派人士和民族、宗教界人士何鲁丽、丁石孙、成思危、许嘉璐、蒋正华、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、罗豪才、张克辉、周铁农、黄孟复、张怀西、李蒙、董建华、张梅颖、张榕明、王光英、孙孚凌、万国权、王文元、蒋树声、林文漪、袁隆平等,他们在主席台贵宾席就座。党内有关负责同志也列席了大会。

## 40次掌声 表达党心民意

“让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在党中央周围,万众一心,开拓奋进,为夺取全面建设小康社会新胜利、谱写人民美好生活新篇章而努力奋斗!”

15日11时25分许,胡锦涛同志在党的十七大开幕式作报告结束时,向全党全国各族人民发出了迈向新征程的新号召。这时,庄严的人民大会堂大礼堂内又一次响起经久不息的掌声。记者统计了一下:在近两个半小时的报告中,这是第40次掌声。

这40次掌声,代表了7300多万党员的心,更凝聚了13亿人民的意志。

“十六大以来的五年是不平凡的五年……”胡锦涛同志在报告中回顾五年来取得的重大成就时,引起了代表们强烈的共鸣,阵阵掌声表达了代表们对胡锦涛同志为总书记的党中央五年来工作的高度赞许和肯定。

胡锦涛同志在报告中回顾“改革开放的伟大历史进程”时,博得了多达10次的掌声。陕西代表吴永琪说:“没有改革开放,就没有我们老百姓今天的基本小康,更没有举世瞩目的中兴盛世。”

最密集的掌声出现在胡锦涛同志纵论解决台湾问题时,千字左右的论述被5次掌声打断。当胡锦涛以铿锵有力的话语表示:“任何涉及中国主权和领土完整的问题,必须由包括台湾同胞在内的全中国人民共同决定”,热烈的掌声响起;当胡锦涛语气坚定地表示:“绝不允许任何人以任何名义任何方式把台湾从祖国分割出去”,掌声再次响起,持续30多秒。

“惠及十几亿人口的更高水平的小康社会”“让人民共享文化发展成果”“社会和谐人人有责、和谐社会人人共享”……报告中这些充满关怀、饱含真情的表述,无一例外赢得了全场热烈的掌声。

“胡锦涛同志对过去五年工作的评价非常到位”,河南商丘市委书记刘满仓代表说,“十六大以来的五年,是继往开来、承前启后的五年,是求真务实、开拓创新的五年,是关注民生、以人为本的五年。”

40次掌声,宣示着党代表们发自内心的欣悦和赞许;40次掌声,展现出13亿人民建设中国特色社会主义的殷切期盼和必胜信念。

新华社记者 张先国 顾立林 陈芳

## 这一刻,凝聚着许久的期待

■ 严平亲历十七大

15日,北京人民大会堂里响起阵阵雷鸣般掌声,成为2200多名党代表以及他们身后的7300多万党员和13亿中国人在这个秋天里迸发出的最澎湃的激情。

上午9时,党的十七大在雄壮的国歌声中开幕。

大红的地毯,鲜艳的红旗,镰刀与锤头组成的党徽在主席台后幕正中苍翠之上,十七大会场宛如一幅激情的油画。

代表们来了,全国乃至世界各地的记者们也来了……

一张又一张不同年龄、不同性别、不同职业、不同经

历的脸上,绽放着同样的兴奋与期待。

我坐在中2区第18排34号的座位上,仿佛置身于巨大的洪流中。

记得那最初激情的一刻,胡锦涛同志从主席团的座位上起身,走到摆放着鲜花的讲台前,先向台下的代表们鞠躬,又转身向主席团鞠躬。他站立着,代表第十六届中央委员会向大会作报告。掌声,如潮水一般长时间的掌声,激荡在人民大会堂顶棚群星辉映的灿烂的苍穹之间。

报告明确提出了高举中国特色社会主义伟大旗帜;

报告精辟地论述了科学发展观的丰富内涵;

报告描述了到2020年全面建设小康社会目标实现时的美好情景,其中的每一项都与人民未来的好日子息息相关,包容了我们社会大家庭的每一个成员,包括工人、农民、学生、农民工,以及农民工的孩子们……

这真的是一个让人动心的时刻。

我不禁想起了昨天晚上,河南代表团的李连成代表给我打来的一个电话。这位河南濮阳县西辛庄村的带头人,在任支书的十六年中,带领全村党员把一个穷得掉

底的破村子建成了一个家家户户住楼房、老有所养、幼有所托、乡风文明的社会主义新农村。

李连成曾是十六大代表,今年又当选为十七大代表,并成为主席团成员。此刻,坐在主席台上的李连成,不知该有如何的欣慰与幸福!

今天,发自内心的幸福的何止一个李连成!每一位十七大代表,每一位中国共产党党员,全国各族人民一定在为胡锦涛同志报告所蕴含的思想的光芒,所传递出的对人民的挚爱,所绘制的中国明天更美好蓝图而由衷地

幸福着。那曾是期待了多久的心愿……

因为信任,所以期待;因为充满希望,所以期待;因为享受着当家做主人的民主,所以期待。今天,许久的期待在这一刻终于心有所依。

走出人民大会堂,天很高很蓝,阳光如透明的金子。我看到,一侧人行道上,有位老人用手领着一个小男孩散步。孩子兴奋地指着人民大会堂,老人笑了。他抱起孩子,转身朝向这座刚刚经历了一个伟大的历史时刻的宏伟建筑,痴痴地望着……那一刻,我的心再一次被烫热了,眼里有泪。

新华社记者 张严平

您想拥有一个心仪已久、充满个性符号的吉祥号码吗?您想将生日、纪念日等特殊数字作为一份惊喜送给至亲好友吗?您想充分享受来自联通准3G网络的完美服务吗?如今,联通156“要我顺”全新号段闪亮登场,为您提供全新选择的机会。

### 海量靓号

#### 幸运多多

156号段已在全国放号,据各地反响均异常强烈。在重庆已有一位市民用6000元预存话费拿走了尾数为8888的号码。

“今天一位市民已预存3600元话费,拿下了尾数为3个9的156号码。”江苏联通一位工作人员对我们说,“10月1日以来,营业厅抢号的特别多,每个人的要求也不一样。因为156是全新号段,可供选择的号码特别多,所以大部分用户都抢到了自己满意的号码。而且156‘要我顺’本身就是一个好彩头。”

联通工作人员告诉我们,此

## 156“要我顺”

# 联通全新号段闪亮登场

次156吉祥号码网上预订的方式(156.chinaunicom.com)同样得到了广大市民的追捧,仅放号首日,一些易于记忆或是带“6”和“8”等吉祥数字的上千个靓号,就被市民蜂拥抢购。

### 吉祥号码

#### 个性标签

在号码就是身份象征的信息时代,拥有一个好记、吉祥、有特殊纪念意义的手机号码无疑是人人都向往的事情。近年来随着手机的普及,手机号码也出现“热炒”现象,一些尾数连号,或者含有8、6等数字的“吉祥号码”几经转手,甚至高达数万元,让许多人可望不可及。如今联通开通全新156号段,不由让知

情者纷纷跃跃欲试。

据悉,156吉祥号码主要针对联通的G网用户,是“世界风”旗下的全新号段产品,号码本身谐音与“要我顺”十分相近,可以说是名副其实的吉祥号码。与以往不同,此次“世界风”156的放号,以公开公平选号、自主自愿消费为原则,通过网络的靓号预订系统把一些易于记忆、连号、有特殊意义的或是带6、8等吉祥数字的靓号公示出来,进行网络抢注,机会均等、先到先得,防止不法商人将靓号囤积居奇,保证真正的用户得到自己想要的号码,更大程度地保证消费者的选择权,这种方法,在国内尚属首次。

### 全新G网

#### 完美服务

2006至2007年,中国联通逐渐加大对GSM网络的投资。作为联通GSM优化升级的重要组成部分,中国联通开通了GPRS无线数据业务,GSM网络在全国全部城市升级至2.5G GPRS网络,并进一步向2.75G过渡。此次的156全新号段可以说是名副其实的准3G网络。

GSM网一直是江苏联通的重要组成部分,在原有基站的基础上,今年江苏联通投入巨资,致力打造全新G网。据联通内部人士透露,江苏联通今年新增G网基站1000多个,网络覆

盖更加完善,这必然会成为156精品号段的一个有力支撑。

此外,GPRS也为江苏联通的G网建设锦上添花。据悉,江苏联通G网已经正式开通三项GPRS业务,分别为基于WAP的“互动视界”手机上网业务、MMS“彩信”业务以及基于JAVA的“神奇宝典”数据增值业务。这些丰富多彩的增值业务,156号段都已开通。

### “积木套餐”

#### 单向收费

除“156,要我顺”的吉祥寓意,为了吸引更多用户入网,联通还采取了“积木套餐”的灵活资费优惠方式。

据介绍,目前联通专为

156号段推出了系列“积木式”套餐,市话包、长途包、商旅包等多种套餐,不同消费群体可根据各自消费习惯进行自由组合,而且这些套餐还相互兼容,用户可自由组合套餐,就像搭积木一样。

另外,江苏联通自今年4月实行单向收费以来,便将旗下所有品牌都参与到此次活动之中,这次放号的156号段自然也不例外。

多样的号码选择、自己的个性靓号,全新G网的完美服务、自选的多种优惠套餐,相信联通156号段必将成为联通报答广大用户的一份大礼。

霍然 方力卓 邱少美